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COM MIS SIE VER GA DE RING

COMMISSIE VOOR ECONOMIE, WERK EN SOCIALE ECONOMIE

Vraag om uitleg van de heer Sven Gatz tot de heer Frank Vandenbroucke, vice-minister-president van de Vlaam-
se Regering, Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming, over de coördinatie van arbeidsbemiddeling en 
beroepsopleiding in Brussel





Voorzitter: mevrouw Trees Merckx-Van Goey

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.10 
uur.

Vraag om uitleg van de heer Sven Gatz tot de heer 
Frank Vandenbroucke, vice-minister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, 
Onderwijs en Vorming, over de coördinatie van ar-
beidsbemiddeling en beroepsopleiding in Brussel

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg van 
de heer Gatz tot de heer Vandenbroucke, vice-mi-
nister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams 
minister van Werk, Onderwijs en Vorming, over de 
coördinatie van arbeidsbemiddeling en beroepsop-
leiding in Brussel.

De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz: Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister, in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest ligt de werkloosheid erg hoog: 22 percent 
van de beroepsbevolking zit zonder job. De nieuwe 
Brusselse regering heeft het terugdringen van dit 
percentage tot een van haar prioriteiten gemaakt. 
Terzake moeten we ze enig krediet geven. Het 
werkgelegenheidsbeleid is immers een grotendeels 
gewestelijke bevoegdheid.

Toch kan de Vlaamse Regering hier ook een rol bij 
spelen: beroepsopleiding, ook in Brussel, behoort 
immers tot haar bevoegdheid. Op het einde van de 
vorige legislatuur kondigde de federale minister 
van Werk – dat was u toen nog – in overleg met de 
Vlaamse en de Brusselse collega’s aan dat een ak-
koord was bereikt om in Brussel het systeem van 
Vlaamse werkwinkels aan te bieden. Zo’n werk-
winkel zou het Nederlandstalig aanbod inzake 
opleidingen moeten bekendmaken en werkzoeken-

den doorverwijzen. Helaas, tenzij mijn informatie 
gedateerd is, zijn deze werkwinkels nog niet actief. 
Nu duikt een ander initiatief  op in de hoofdstad, 
dat al met succes in enkele Vlaamse steden actief  
is, met name het sociaal interimkantoor Instant 
A, dat zich expliciet richt op de allermoeilijkste 
groep.

De vraag is nu of een en ander niet wat beter op 
elkaar zou kunnen worden afgestemd, aangezien 
er terzake enige onrust en wrijving is op het ter-
rein. Dat zegt men me althans. Er is de Brusselse 
Gewestelijke Dienst voor Arbeidsbemiddeling, 
die de overheidsbemiddeling doet in Brussel. In 
de slipstream van de BGDA zijn er dan weer een 
reeks sociaal-professionele inschakelingsinitiatie-
ven, waarvan de vzw Overleg Opleidings- en Te-
werkstellingsinitiatieven Brussel aan Nederlands-
talige zijde de coördinatie verzorgt. Nu komen er 
een drietal werkwinkels bij, die het beleid van de 
VDAB in Brussel concreter zullen maken, en zoals 
daarnet gezegd zal Instant A er binnenkort ook 
zijn werking ontplooien. Initiatieven op korte tijd 
genoeg dus, maar ziet de Brusselse werkzoekende 
met nood aan bijkomende opleiding door de bo-
men nog het bos?

Mijnheer de minister, is er coördinatie en overleg 
over dit punt met de Vlaamse Gemeenschapscom-
missie? Wat is de rol van bet Brussels Nederlands-
talig Comité voor Opleiding en Tewerkstelling bij 
dit alles? Hoe wilt u concreet te werk gaan om de 
coördinatie van opleiding en werk in Brussel te 
verbeteren, in het belang van de werkzoekenden, 
maar ook in het belang van de Brusselse en zelfs 
ook, voor een belangrijk deel, van de Vlaams-Bra-
bantse economie?

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het 
woord.
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Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw de voor-
zitter, ik ga uit van het Vlaamse regeerakkoord, 
dat heel sterk de klemtoon legt op de samenwer-
king met het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, 
onder meer inzake werkgelegenheid en beroepsop-
leiding. Zoals u al stelde, werden er op het einde 
van de vorige zittingsperiode twee samenwerkings-
akkoorden afgesloten, namelijk een samenwer-
kingsakkoord tussen de Brusselse en de Vlaamse 
minister van Werkgelegenheid, dat onder meer in 
de oprichting van werkwinkels voorziet, en een sa-
menwerkingsakkoord tussen alle regio’s inzake de 
interregionale mobiliteit van werkzoekenden, dat 
ook een hoofdstuk over de samenwerking tussen 
Brussel en de Rand bevat.

Wat dit laatste akkoord betreft, is aan de VDAB 
de opdracht gegeven om met de zusterorganisaties 
van de andere gewesten een samenwerkingsak-
koord op uitvoeringsniveau af te spreken. Het gaat 
hierbij om het opzetten van concrete instrumenten 
inzake bijvoorbeeld de uitwisseling van knelpunt-
vacatures, het bevorderen van de mobiliteit van 
werkzoekenden, de inrichting van tewerkstellings-
cellen bij herstructureringen van ondernemingen 
met een regio-overstijgend belang en dergelijke. In 
elk geval beschouw ik deze afspraken als het kader 
waarbinnen ik tot duidelijke afspraken met minis-
ter Cerexhe, de bevoegde Brusselse minister van 
Werk, wil komen.

Inmiddels is er reeds tweemaal overleg gepleegd 
op kabinetsniveau, waarbij onder meer de volgen-
de punten werden behandeld: de oprichting van 
een eerste werkwinkel in Brussel, de samenwer-
king tussen VDAB en BGDA in het kader van de 
beroepsreferentiecentra, de oprichting van een in-
terimbureau zoals Instant A te Brussel, de erken-
ning van de T-groep in Brussel en de rol van het 
BNCTO. Tevens zijn we bereid tot samenwerking 
in het kader van de Brusselse beroepsreferentie-
centra. Wat het BNCTO betreft, hebben we de 
Brusselse collega’s ingelicht over de beleidsher-
oriëntering die in het Vlaamse Gewest is doorge-
voerd met de ERSV’s en de resoc’s. We hebben 
hun gevraagd of  ze dit model willen volgen, dan 
wel het BNCTO als adviesorgaan voor het Ne-
derlandstalige tewerkstellings- en opleidingsbe-
leid willen hanteren.

We hebben dit overleg op kabinetsniveau onder-
tussen nog versterkt door een ministerieel overleg. 
Deze middag heb ik met minister Cerexhe en zijn 

medewerkers rond de tafel gezeten. We hebben een 
zeer constructief  gesprek gehad. We hebben al die 
punten overlopen. We hebben nog niet defi nitief  
knopen doorgehakt. Dit gesprek moet nog worden 
voortgezet door de medewerkers.

U vreest een gebrek aan transparantie. Ik wil dat 
weerleggen. De werkwinkels hebben in Vlaanderen 
net bewezen dat ze de eenloketfunctie ten aanzien 
van werkzoekenden kunnen waarmaken. Een der-
gelijke behoefte bestaat ook in Brussel. Vandaar 
dat ik ook zal aandringen op een spoedige imple-
mentatie van dit concept in Brussel. Er is terzake 
geen principieel probleem met minister Cerexhe. 
De moeilijkheden situeren zich in bepaalde scha-
kels van de keten, maar niet bij ons of met minister 
Cerexhe.

Vanzelfsprekend kunnen derden, namelijk het 
OOTB, worden betrokken bij de netwerking in en 
om de Brusselse werkwinkel of werkwinkels. Werk-
winkels zijn immers een concept van partnerschap. 
Daar gaat het OOTB heel goed een rol in kunnen 
spelen. Dat hebben we overigens deze namiddag 
ook besproken met minister Cerexhe.

Verder kan een sociaal uitzendkantoor als Instant 
A niet worden beschouwd als een concurrent van 
de werkwinkels. Instant A bewijst in Vlaanderen 
net dat het een meerwaarde heeft voor jongeren die 
niet in de reguliere arbeidsmarkt aan bod komen. 
Instant A werkt bij ons ook ten volle samen met 
de werkwinkels. Dit kan ook in Brussel. Instant A 
is een interimkantoor waarnaar toeleiding wordt 
georganiseerd, die wij fi nancieel ondersteunen. Ik 
vind dit een buitengewoon goede formule.

Ik weet niet of u al contact hebt gehad met de 
mensen van Instant A. Misschien moet u dat eens 
doen. Hun aanpak is zeer sterk. Het gaat over 
jongeren die niet gemakkelijk aan bak komen, die 
laaggeschoold zijn of behoren tot risicogroepen. 
Het is ook een beetje een organisatie voor en door 
jongeren. Ik heb ze in Vilvoorde aan het werk ge-
zien. De problematiek in Brussel is massaal en ge-
lijkaardig, ook wanneer het gaat over jongeren die 
Nederlands spreken of kunnen leren spreken.

Het lijkt me dus heel goed dat Instant A een Brus-
selse afdeling krijgt. Minister Cerexhe moet dit 
kunnen inpassen in zijn Brusselse beleid. Hij heeft 
er geen principieel probleem mee, maar we moe-
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ten nog wel een afstemming bewerkstelligen en een 
soort kader vinden waarin dat kan passen. Alle 
knopen zijn nog niet doorgehakt, maar het gesprek 
van deze middag stemt me hoopvol.

Ik meen dus niet dat we in Brussel zorgen voor ver-
warring. Het is riskant om iets te zeggen over het 
Brusselse arbeidsmarktbeleid. Dat beleid behoort 
niet tot mijn bevoegdheid, maar tot die van een 
andere regering. Maar het lijkt me dat dit beleid 
absoluut nood heeft aan dynamiek, die kan ont-
staan door meer actoren op het terrein te brengen 
en voor wat concurrentie te zorgen. We kunnen 
dus positief  antwoorden op uw bezorgdheid. Dat 
betekent niet dat we dit niet moeten volgen en niet 
zeer goed bekijken wat dit in de praktijk zoal gaat 
betekenen.

De voorzitter: De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz: Mijnheer de minister, ik ben 
uiteraard tevreden met het antwoord. Vanuit mijn 
ervaring van de voorbije jaren in het Brusselse par-
lement kan ik bevestigen dat de heer Cerexhe een 
ernstig man is, waarmee zaken te doen zijn. Dat 
zou ik niet meteen durven zeggen van zijn voor-
ganger. Hij weet dat ook. Het is niet zo dat ik dit 
alleen hier zeg. Dat is dus een goed uitgangspunt.

Ik had het niet speciaal over Instant A als belem-
merende factor. Instant A zal vrij snel haar plaats 
op het terrein verwerven. Maar blijkbaar waren 
er wrijvingen tussen organisaties onderling. Dat 
moeten we mee in de gaten houden.

Uw voorganger, minister Landuyt, had op het 
einde van de vorige zittingsperiode een vrij strak 
tijdschema gegeven over de realisatie van de drie 
werkwinkels. We hebben die termijn niet gehaald. 
Dat is uw schuld niet. Kunt u terzake enige per-
spectief  geven? U hebt het deze middag gehad over 
de eerste werkwinkel. Op welke termijn wordt dit 
gerealiseerd? Ik kan me best inbeelden dat dit en-
kele maanden in beslag zal nemen, maar mocht 
het jaren duren, dan heb ik daar uiteraard minder 
begrip voor.

Minister Frank Vandenbroucke: Vreemd genoeg 
heb ik deze middag net dezelfde terminologie ge-
bruikt. Een aantal dingen moeten nog worden 
bekeken. Dat kan inderdaad nog enkele maanden 

vergen. Maar ik ga ervan uit dat we geen jaren de 
tijd hebben. Het is noodzakelijk dat we nu, in het 
begin van de nieuwe zittingsperiode, in Vlaanderen 
en Brussel samen een bepaalde richting uitgaan. Ik 
begrijp dat er nog een paar problemen zijn, die niet 
bij ons te situeren zijn en al evenmin in de verhou-
ding tussen ons en minister Cerexhe, maar die nog 
wat opheldering vergen. Dan kan het gaan over 
zowel de werkwinkels als over Instant A. Dat kan 
enkele maanden vergen, maar ik ga ervan uit dat 
die eerste werkwinkel zeker in 2005 moet worden 
opgericht.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.22 uur.

_______________________





HAN DE LIN GEN

De han de lin gen zijn het woor de lijk ver slag van de ple naire ver ga de rin gen en van de in open bare com mis sie ver ga de rin gen ge hou-
den in ter pel la ties en vra gen om uit leg.

Ze wor den in twee edi ties uit ge ge ven:

– de eer ste, met witte kaft, bevat de han de lin gen van de ple naire ver ga de rin gen;

– de tweede, met witte kaft en met bo ve naan links de let ter C met een chro no lo gisch vol gnum mer, de ver mel ding van de 
com mis sie met het vol gnum mer van de ver ga de ring per com mis sie, bevat de han de lin gen van de in open bare com mis sie-
ver ga de rin gen ge hou den in ter pel la ties en vra gen om uit leg. Per com mis sie en per ver ga de ring wordt een edi tie van de 
han de lin gen uit ge ge ven.

FIN : Com mis sie voor Al ge meen Be leid, Fi nan ci  ën en Be gro ting
SFIN : Sub com mis sie voor Fi nan ci  ën en Be gro ting
BRU : Com mis sie voor Brus sel en de Vlaamse Rand
BIN : Com mis sie voor Bin nen landse Aan ge le gen he den, Be stuurs za ken, In sti tu ti o nele en Be stuur lijke Her vor ming en Dec reet se va lua tie
WON : Com mis sie voor Wonen, Ste de lijk Be leid, In bur ge ring en Ge lijke Kan sen
BUI : Com mis sie voor Bui ten lands Be leid, Eu ro pese Aan ge le gen he den, In ter na ti o nale Sa men wer king en Toe risme
OND : Com mis sie voor On der wijs, Vor ming, We ten schap en In no va tie
CUL : Com mis sie voor Cul tuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Com mis sie voor Wel zijn, Volks ge zond heid en Gezin
ECO : Com mis sie voor Eco no mie, Werk en So ci ale Eco no mie
SWAP : Sub com mis sie voor Wa pen han del
LEE : Com mis sie voor Leef mi lieu en Na tuur, Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid en Ruim te lijke Or de ning en On roe rend Erf goed 
SLAN : Sub com mis sie voor Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid
OPE : Com mis sie voor Open bare Wer ken, Mo bi li teit en Ener gie



Vlaams Par le ment – 1011 Brus sel – Tel. 02/552 11 11 – Fax 02/552 11 22


